Czesé¢ 1, Kolokwium 2 Grupa: Imie i nazwisko:

Zad. 1 (5) Niech S bedzie zbiorem wszystkich studentow, a ¢(x) funkcja zdaniowa
x zda egzamin z WdM. Zapisz ponizsze zdania uzywajac kwantyfikatoréw i podanych
oznaczen.

Kazdy student zda egzamin z WdM.

Zaden student nie zda egzaminu z WdM.

Co najwyzej dwoch studentéw zda egzamin z WdM.

Jesli ktorys student zda egzamin z WdM, to Hugo zda egzamin z WdM.

Zad. 2 (5) Zalozmy, ze relacja R na zbiorze X = {0,1, 2,3} ma nastepujacy diagram:
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a) Czy ta relacja jest przechodnia?

b) Wyznacz dopelnienie zbioru {(z,y): (xRy) = (yRz)}.

c¢) Czy prawdziwe jest zdanie 3x € X Vy € X (yRx Vv 3Ry)? Uzasadnij!

d) Czy mozna doda¢ do powyzszego diagramu strzatki tak, zeby R stala sie relacja
czesciowego porzadku? Dodaj odpowiednie lub uzasadnij, ze nie mozna.



Czesé¢ 2, Kolokwium 2 Grupa: Imie i nazwisko:

Zad. 3 (4) Rozwazmy funkcje f: [0,00) — R przypisujaca liczbie jej czes¢ utamkowa
(tzn. f(x) =z — [x], gdzie [x] jest czescia catkowita liczby x).

o Czy f jest roznowarto$ciowa? OdpowiedZ uzasadnij.

e Zmajdz f~1[(0,1/2)].

e Czy prawdziwe jest ponizsze zdanie? Odpowiedz uzasadnij.

Ve €R Iy >z fy) < fz).

Zad. 4 (4) Niech F': RN — R (RN jest zbiorem wszystkich ciagow liczb rzeczywistych).
F((ap)) = a.

e Czy funkcja F jest roznowartosciowa? OdpowiedZ uzasadnij.

e Znajdz F[{(a,) € RY: (a,) jest zbiezny do 0}].



Czesé¢ 3, Kolokwium 2 Grupa: Imie i nazwisko:

Zad. 5 (3) Zalozmy, ze (X, <) jest zbiorem czesciowo uporzadkowanym. Odpowiedz
na ponizsze pytania podajac uzasadnienia.

a) Czy z faktu, ze x <y wynika, ze =(y < z)?

b) Czy z faktu, ze —~(z < y) wynika, ze y > x?

Zad. 6 (2) Podaj przyktad nieskoniczonego zbioru A C N takiego, ze (A,|) jest zbio-
rem liniowo uporzadkowanym.

Zad. 7 (5) Rozwazmy nastepujacy czesciowy porzadek = okreslony na Z:
n=k < (In|<|k|Vn=Ek).

e Czy zbior czesciowo uporzadkowany (Z, <) ma element najmniejszy? Najwiekszy?
Podaj uzasadnienie.

e Czy = jest porzadkiem liniowym? Podaj uzasadnienie.

e Znajdz elementy minimalne, maksymalne i kresy zbioru {0, 1,2, 3,4, 5}.



